Vlakno vzdélavaci oblasti  Cislo a proménna

Diagnostika/Rozvoj Modeluji realné situace, vyuzivam mnohocleny, jednocleny,
Ciselné i algebraické vyrazy, symboly a provadim s nimi
pocetni operace.

Pracuji s nékolika neznamymi velicinami, s proménnymi,
zapisuji a reSim rovnice s jednou a vice neznamymi.
Tvorfim hypotézy k feSeni Uloh a nasledné je ovéruiji
s ohledem na podminky resitelnosti a dodrzuji pravidla pro
pocetni operace a algoritmy.

Urovei 6

Casova dotace 90 min.

Forma aktivity Individualni/Skupinova

Predispozice Znalost pocetnich dovednosti s Ciselnymi i algebraickymi
vyrazy

Dovednosti v zapisu a reSeni rovnic a uziti proménnych

Pomiicky Pracni list s Ulohami v prostredi scitacich pyramid, dle nize
uvedenych uloh

Misto Ve tfidé

Klicova slova Symbol, jednoclen, mnohoclen, proménna, vyraz, rovnice,

algebraicky zapis, soucin, soucet

Strucna charakteristika metodiky

V metodice se uplatnuji veskeré ziskané znalosti a dovednosti z oblasti prace s jednocleny,
mnohodleny, vyrazy, rovnicemi, proménnymi, vyraz&i a rovnic. Ulohy na sebe navazuji
v postupné gradaci s cilem od nejjednodussich uloh, najit fesitelnost Uloh slozitéjsich. Cilené
jsou stavény na prechod od dovednosti prace s Cisly ke zkuSenostem a dovednostem prace
s mnohocleny a proménnymi. Vse je budované v prostredi sCitacich pyramid.

Metodika je pfizptsobena k individualni i skupinové praci. Vzhledem k propojeni individualnich
dovednosti a znalosti, je prinosnéjsi ji vyuzit pro praci skupinovou.



2 Vyrazy ve scitacich pyramidach

PRACOVNI LIST

Princip scitaci pyramidy: Policko nad dvéma policky je jejich souctem.

1. Dopln scitaci pyramidy
Série A.

2
26 |-31|75| [3,8/05/0,75 |2%

Série B.

93 3 1

'47 2;05
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39 0,4
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Vyrazy ve scitacich pyramidach

Série C.

AlOlol |2 |a |0 a|b|c

Série D.

a-b | a-2 | 2-b || x+y | x+2 | 2+y | |3x+y | x-4 | 2x-y

2. Pomoci vysledku z cervené pyramidy Série C (nejvrchnéjsi policko) urci vysledek scitaci
pyramidy, kdyz dole ve trech polickach bude zadano:
(Pokud neumis vyuzit vystup z cervené pyramidy, dosad’ si tfi ¢leny do scitaci pyramidy a

vypocitej postupné.)

a. 27,-35,74

b. -3,2;0,6;1,09
C ¥, 1/7,%

d &, 9, ¢
e. ¢ de

f. (3a-2), (a+2b), (b-2)
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Vyrazy ve scitacich pyramidach

Formulace vystupt

Prosim formulujte vystupy smérem k zakovi:

e Pocitdm souctové pyramidy v riznych ciselnych oborech.

e Pocitam souctové pyramidy se symboly.

e Pocitam souctové pyramidy s algebraickymi vyrazy.

e Scitdm v rdznych ciselnych oborech, jednocleny, mnohocleny, symboly.
e Dodrzuji pravidla pro pocetni operace.

Hodnoceni vystupu
Prosim popiste, jak se projevuje naplnéni vystupu:
Zak napliiuje jen diléi vystupy:

e 74k pracuje s pyramidami pouze v nékterém ¢iselném oboru.
o 74k nedoplni pyramidy se zapornymi ¢isly.

e 74k nedoplni pyramidy s desetinnymi ¢isly.

e Z&k nedoplni pyramidy se zlomky.

o 74k nedoplni pyramidy se symboly.

e 74k pouziva pouze nékteré pocetni operace a dovednosti.

Zak napliiuje vystupy s omezenim:

o7&k fedi pouze pyramidy, které maji zadany spodni fadek.
o7&k vyiesi pouze ast pyramidy.

o 74k nedoplni nékteré policko.

e Zak nepracuje s nékterym oborem ¢isel, pismeny, symboly.

Zak napliuje vystupy standardné:

e Zak splni zadani véech uloh i s jednotlivymi podtlohami.

e Zak v Ulohach ovéfi svoji hypotézu.

e Zak v Ulohach uplatriuje pravidla pro pocitani v jednotlivych oblastech.
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Vyrazy ve scitacich pyramidach

Regeni
Série 1
11
39 5,55 Y
41 | 14
-5 |44 4,31,25 = | =
2 3
26 |-31|75 ||3,8|0,5(0,75| 25| 5 | <
Série 2 3
93 3 1~
' 23
47140 |0,95|2,05 0 | 3
2 | 2 | 3
39 |-86/226((0,55| 0,4 1,65 -z | = Z
Série 3
ATIO D+2a+[] at+2b+c
A0 0O 2+a|a+] a+b|b+c
Al O 2 |a | O a| b| c
Série 4
3a-2b-2 3x+6+2y 7%-8
2ab-2 ) ab 2x+24y | x+hty Ax-A+y|3x-4-y

a-b [a-2 | 2-b || x+y | x+2 | 2+y | [3x+y | x-4 | 2x-y

Reseni - otazka ¢. 2:

a.27,-35,74 b.-3,2; 0,6; 1,09 c.%,1/7, > d &, 9, ¢ e.c,d e f. 3a-2, a+2b, b-2
Regeni: 31 Reeni: -0,91 Regeni: 43/28 Regent: Redeni: c+2d+e Regeni: 5a+4b-4
OVVY
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